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Aufgabe 5

M: ”die befragte Person ist männlich“

M: ”die befragte Person ist nicht männlich“

F: ”die befragte Person sieht sich als Fußballfan“

F: ”die befragte Person sieht sich nicht als Fußballfan“

a)

800 − 384 = 416
384 · 0,625 = 240
384 − 240 = 144
144 + 312 = 456
800 − 456 = 344
344 − 240 = 104

M M gesamt

F 240 104 344

F 144 312 456

gesamt 384 416 800

b) Um die Wahrscheinlichkeiten zu berechnen brauchen wir rela-
tive Häufigkeiten. Wir teilen also jeden Eintrag durch die Gesamt-
zahl der Befragten:

M M gesamt

F 0,3 0,13 0,43

F 0,18 0,39 0,57

gesamt 0,48 0,52 1
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Somit ist
P(F) = 0,43

und für die bedingte Wahrscheinlichkeit P
(

M | F
)

bzw. PF(M) gilt:

P
(

M | F
)
=

P(M ∩ F)
P(F)

In unserem Fall erhalten wir also

P
(

M | F
)
=

0,13
0,43

=
13
43

≈ 0,3


